

УТВЕРЖДАЮ

Директор СПб ГБУ «Центр
физической культуры,

спорта и здоровья

Фрунзенского района»

_____ И.А. Ткач

« ____ » _____ 2023

г.

Положение

**о проведении районного этапа физкультурного мероприятия
по баскетболу среди команд общеобразовательных учреждений
Фрунзенского района Санкт-Петербурга
ЧЕМПИОНАТ ШКОЛЬНОЙ БАСКЕТБОЛЬНОЙ ЛИГИ «КЭС-БАСКЕТ»
(В РАМКАХ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОЕКТА «БАСКЕТБОЛ В
ШКОЛУ»)**

Санкт-Петербург

2023 г.

1.Цели и задачи

- Создание условий для сохранения и укрепления здоровья среди учащихся образовательных учреждений Фрунзенского района Санкт-Петербурга;
- повышение эффективности использования возможностей физической культуры и спорта в сохранении и укреплении здоровья учащихся;
- пропаганда здорового образа жизни, привлечение к регулярным занятиям физической культурой учащихся Фрунзенского района Санкт-Петербурга;
- популяризация и развитие баскетбола среди учащихся образовательных учреждений Фрунзенского района Санкт-Петербурга;
- отбор сильнейших участников района для участия в городских мероприятиях.

2.Организаторы

Общее руководство организацией и проведением мероприятием осуществляет Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Центр физической культуры, спорта и здоровья Фрунзенского района» (далее – СПб ГБУ «Центр ФКСиЗ») при поддержке отдела физической культуры и спорта.

Ответственный представитель СПб ГБУ «Центр ФКСиЗ» – Бойков Кирилл
главный судья соревнований –Позелов Виталий Сергеевич.

3.Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил по соответствующим видам спорта.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. N 1144н "Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при

подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО)" и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях".

Согласно Регламенту Министерства спорта РФ от 31.07.2020 по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятия на территории Российской Федерации в условиях новой коронавирусной инфекции организаторы мероприятия обеспечивает основные требования, предъявляемые к санитарному режиму объектов ФСН и личной гигиене работников, особенностям режимов доступа в объекты физической культуры и спорта, санитарной обработке, обеспечению работников средствами защиты и другие необходимые мероприятия для противодействия распространению в Санкт-Петербурге новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

4. Место и сроки проведения

Физкультурное мероприятие проводятся в октябре-декабре 2023 года на спортивных базах общеобразовательных учреждений Фрунзенского района Санкт-Петербурга. Непосредственно места проведения будут определены после подачи предварительных заявок.

Место проведения финальных игр будет объявлено по окончании группового этапа.

5. Требования к участникам и условия их допуска

К участию допускаются учащиеся 2006-2011 г.р. Также допускаются игроки, родившиеся после 1 сентября 2005 года без ограничения по количеству.

Все игроки должны быть учащимися одной образовательной организации.

К участию в Мероприятии допускается не более 2-х женских и 2-х мужских команд от одной общеобразовательной организации. Игрок допускается к участию в физкультурном мероприятии только в составе одной команды.

К участию в мероприятии допускаются тренер и помощник тренера. Один из них должен являться учителем физической культуры данной

общеобразовательной организации. Физкультурное мероприятие проводится отдельно среди команд юношей и девушек.

Состав команды на каждой игре не может быть менее 5 и более 12 игроков.

На физкультурное мероприятие игроки должны выходить в одинаковой спортивной форме. Каждый Игрок должен иметь на майке отчетливо видимый номер цвета, контрастирующего с цветом майки.

К участию в Мероприятии **НЕ ДОПУСКАЮТСЯ** игроки, заигранные в текущем сезоне (сентябрь 2023 г. – апрель 2024 г.) в следующих межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по баскетболу:

- Чемпионате и Кубке России по баскетболу среди женских и мужских команд/ клубов (Премьер-лига, Суперлига, Высшая лига);
- Единой лиге ВТБ, молодёжном Чемпионате Единой лиги ВТБ;
- Межрегиональных соревнованиях среди женских и мужских команд/клубов (чемпионаты федеральных округов);
- Первенстве Детско-юношеской баскетбольной лиги (ДЮБЛ);
- Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу (кроме отборочных соревнований внутри субъекта Российской Федерации) среди команд юниоров и юниорок до 18 лет (2007 г.р. и моложе), до 17 лет (2008 г.р. и моложе), юношей и девушек до 16 лет (2009 г.р. и моложе), до 15 лет (2010 г.р. и моложе), до 14 лет (2011 г.р. и моложе).

К участию в Мероприятии также **НЕ ДОПУСКАЮТСЯ** сборные команды, в состав которых входят учащиеся специализированного класса по баскетболу (спорткласс).

К участию в Мероприятии **НЕ ДОПУСКАЮТСЯ** сборные команды, в состав которых входят более **1 игрока**, участвовавших в Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу среди команд юношей и девушек в сезоне 2022-2023 гг., которые продолжают обучение в спортивных школах и имеют возможность принимать участие в Первенстве России, всероссийских и межрегиональных соревнованиях по баскетболу в сезоне 2023-2024 гг.

6. Условия проведения и система розыгрыша

Команды распределяются по группам. Игры в группах проводятся по круговой системе. Матчи проводятся в виде 4 таймов по 10 минут

«грязного» времени (часы останавливаются только на тайм-ауты, и на явно длительные задержки). Последние 2 минуты четвертого периода время «чистое». Продолжительность перерыва между первым и вторым, третьим и четвертым периодами игры и перед каждым дополнительным периодом составляет 2 минуты. Продолжительность перерыва между половинами игры - 5 минут.

Если счет ничейный по окончании игрового времени четвертого периода, игра продлевается на дополнительный период продолжительностью 3 минуты или на столько периодов по 3 минуты, сколько необходимо, чтобы нарушить равновесие в счете.

Из каждой группы в финал выходит одна команда. Финальные игры проводятся на выбывание. Условия проведения финальных игр будут уточнены после определения количества команд участников соревнований.

После одной неявки без уважительной причины или в случае нарушения пункта «5» данного положения команда снимается с соревнований и в итоговой таблице занимает последнее место.

7. Протесты

В случае если команда полагает, что во время игры её права были ущемлены решением любого из судей или каким-либо событием, произошедшим в течение игры, повлиявшим на исход матча, команда может подать протест на результат игры.

Любые протесты, связанные с нарушениями настоящего Регламента и «Официальных Правил баскетбола», принимаются и рассматриваются только

в том случае, если была полностью соблюдена процедура подачи и оформления протеста.

В содержании письменного протеста должны быть указаны причины, послужившие основанием к его подаче, а также подробно изложены обстоятельства, связанные с нарушениями настоящего Положения и «Официальных Правил баскетбола».

В случае подачи протеста главный судья матча, судьи обязаны немедленно связаться с Ответственным представителем СПб ГБУ «Центр ФКСИЗ» а так же выслать ему свои заключения, в удобной для него форме.

О подаче протеста должен быть уведомлён официальный представитель команды соперников. Не принимаются к рассмотрению несвоевременно поданные и не зафиксированные в протоколе протесты.

Официальные лица, подавшие протест, несут ответственность за достоверность и объективность содержащихся в нём сведений. В случае если

в протесте содержатся ложные, искажённые сведения, СПб ГБУ «Центр ФКСиЗ» может применить к команде и официальным лицам команды дисциплинарные санкции.

Главный судья районного этапа КЭС-баскета является первой инстанцией, рассматривающей споры и конфликты, возникшие в связи с несоблюдением настоящего положения. В целях осуществления контрольных и регулирующих функций СПб ГБУ «Центр ФКСиЗ» вправе создавать специальные органы или назначать своих представителей для наблюдения и дополнительного контроля над соблюдением настоящего Положения.

8 Подведение итогов

Физкультурное мероприятие проводится в соответствии с действующими правилами игры в баскетбол и настоящим Положением.

Места команд определяются по количеству сыгранных игр, побед и поражений, разницы заброшенных и пропущенных мячей.

Место команды определяется по наибольшему числу очков (победа – 2 очка, поражение – 1 очко, неявка – 0 очков, За неявку команда получает 0 очков, а ее пришедший противник – 2 очка). Если у команд нет пяти допущенных игроков к моменту начала игры по расписанию (плюс 15 минут), ей засчитывается поражение со счетом 0:20.

При равенстве очков у двух и более команд классификация команд проводится в соответствии с правилами ФИБА (раздел D-Классификация команд).

Победитель районного этапа физкультурного мероприятия выходит в региональный этап физкультурного мероприятия КЭС-БАСКЕТ.

Победитель определяется по лучшему результату. Место команды победителя определяется по наименьшей сумме мест среди юношей и девушек. Победителем становится команда по наименьшей сумме мест юношей и девушек.

В случае равенства, предпочтение отдается ОУ, где команда девушек заняла наиболее высокое место.

9. Подача заявок на участие.

Каждый участник должен иметь справку, заверенную подписью директора школы и учителя физической культуры с печатью ОУ на уголке фотографии или ученический билет. В справке указывается год рождения учащегося, класс, № общеобразовательного учреждения.

Участники, не внесенные в заявку команды, не имеют право принимать участие в физкультурном мероприятии. Участники, не допущенные к участию в физкультурном мероприятии по медицинским показаниям, не имеют право принимать участие.

Игрок, отчисленный из общеобразовательного учреждения, не может выступать за команду данного учреждения с момента издания приказа об отчислении.

Все команды-участники физкультурного мероприятия обязаны зарегистрироваться на сайте КЭС-баскета <http://www.kes-basket.ru/> до 15.10.2023. В случае если команда не зарегистрировалась, то она не допускается до участия в районном этапе физкультурного мероприятия.

10. Награждение

Победители и призёры награждаются дипломами, кубками, медалями.

Итоговое награждение победителей и призеров в индивидуальном, а также в командных зачетах пройдет на ежегодном награждении спортивного актива, ветеранов спорта и спортсменов района по итогам года.

11. Условия финансирования

Организация мероприятия осуществляется в рамках государственного бюджетного финансирования СПб ГБУ «Центр ФКСиЗ» Фрунзенского района. Место проведения мероприятия предоставляется на безвозмездной основе.

Настоящее Положение является официальным приглашением на мероприятие.

Организаторы имеют право вносить изменения в настоящее Положение.

Заместитель директора по спортивно-массовой
работе СПб ГБУ «Центр ФКСиЗ»

П.В. Ермилов

